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Les questions de Zabou sur son escarpolette.

Zabou se balance sans élan sur une escarpolette dont les cordes menacent de rompre si leur tension dépasse
une certaine valeur.

I. Modélisation

Un fil inextensible, de masse négligeable, de longueur I, dont I’une des extrémités est liée & un point
fixe O, porte a I’autre extrémité M une masse ponctuelle m.

Le pendule est laché sans vitesse initiale, (OM) faisant ’angle 85 avec la verticale.
Calculer, en fonction de 8-

1. la vitesse de M

2. la tension 7' du fil.

Les réponses auz questions suivantes doivent nécessairement utiliser des résultats liés au modéle
précédent. .

II. Les questions de Zabou
1. Le risque de voir les cordes casser est-il plus grand au passage par la verticale ou aux point
d’amplitude maximale?
2. Ce risque augmente-t-il si I'amplitude du mouvement est accrue?

ITI. La solution de Zabou

Devant la fragilité des cordes, Zabou Juge bon de les raccourcir avant de recommencer & se balancer
avec la méme dénivellation verticale que précédeminent.

Le risque de rupture des cordes est-il augmenté, diminué ou inchangé?
IV. Maturin s’en méle
Maturin, le frére de Zabou, se balance i coté d’elle sur une balangoire identique. Maturin est plus
lourd que Zabou. On les lache simultanément sans élan 3 partir de positions initiales identiques. On
néglige frottement et résistance de ’air.
1. Lequel passe a la verticale du point de suspension avec la plus grande vitesse?
2. Lequel revient le plus vite i sa position de départ?



/ |
M/\‘MW&WM\ A Mgune aun sewomak '3:-(’“5/)}?’@/&0(3—
A)De’v\/\«\m X'W&\@N\ (kN\’W\W M\_IL(‘:,. ¢ do @~ O, EMO\—WR
1A\ «Ofy"@v\ ce—vx)(a\u% ovke Ro o«)(,_.{A_Q/M\,_)z }/QI;\C‘M o ( -
’L)QMW&SL g/ﬂhw\mﬁkﬁ%&am,\_ww
Qu.f&m nevk Qos o dfions . 9 (1) ok 60¢) srovn qe Lo
A GINRaa K etk WWTQ«AAN\Q/\DCO\}?
MM A& g o\y\’vwv-’t
<) goc}fue/vy\e«f\&k e (£)
4) @w}/v\m«% Lo ~ Zakion bf\&@'hotcﬁv\ de A gj'Voi{LLi‘Qf.
@)C&»@Armn* €A 4 Ao = o ! Al .




DCM&%W&W Re Vg awede s duw Tl | Lo cedie T da G Tome
ouk wne eiike wmw

T nineldion da o Tove auwkoun AMW %.L e T = SéSJQ,i/)’)DQom"/(h
Lo aeduwt nekolbisn amecd enk mete _D,,

;{,zm-i.be‘mew I L M/};\W—L reloine Mf)t‘ 5»&'( )c\mwmlwi

2k meke f'L

;{ mc\z/w}iai/xaw da Lafonne pun 2o o redae 20k iz en M&@r& =232
YMWAQ“M au Ron da 17 2celigLoopee

Mo prowbeonn, ko glann, ponn G diskonce Kenne - Joacdl 6= 4500 ko,

Nokalons - R o ~afiendkold qrowetig—e

jz\ WM
.., W:&AW

Q7one (s7) .

A) &W/YKW de o viteme o do Coawellonoation doe T c\awfs(?xcﬁ .
AN .

Z)M@ﬁz&mmweﬁmdmm&/d}ﬁ% éh—xA

-s N

S X tewrmank anc

e S D e e
) Ev dihuina Qamormse do T, ~o Ny | 2 Rorndion b

ol , T ok L

AN callaken j, 4



\U

Composition de mouvements de deux barres

Une barre OB de longueur 2a tourne autour d'un axe Oz a la vitesse angulaire o
constante. A est le milieu de OB. Une deuxiéme barre AM de longueur a tourne
autour de l'axe (A€,) a la vitesse angulaire o’ constante par rapport a la barre

OB.

a) Calculer 'accélération du point M dans le réferentiel .72: (0,,.6,.6;) en
utilisant le référentiel 2’ : (A é;,€,,.€,) lié ala barre pour appliquer les formules

—

de composition. On I'exprimera en fonction de o, ®', AM et OA .
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b) Calculer I'accélération du point M dans le référentiel 72: (O.e,.€,.6,) en
utilisant le référentiel %" : (A€,.6,,6,) pour appliquer les formules de

composition. On I'exprimera en fonction de o, o', AM et OA .
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